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一定期间相联系，直接从企业当期销售收入中扣除的费用。

从企业的损益确定来看，期间费用与产品销售成本、产品销

售税金及附加一起从产品销售收入中扣除后作为企业当期的

营业利润。当期的期间费用是全额从当期损益中扣除的，其

发生额不影响下一个会计期间。与生产成本相比较，期间费

用有以下的特点： （1）与产品生产的关系不同。期间费用

的发生是为产品生产提供正常的条件和进行管理的需要，而

与产品的生产本身并不直接相关；生产成本是指与产品生产

直接相关的成本，它们应直接计入或分配计入有关的产品中

去。 （2）与会计期间的关系不同。期间费用只与费用发生

的当期有关，不影响或不分摊到其他会计期间；生产成本中

当期守工部分当期转为产品成本，未完工部分则结转下一期

继续加工，与前后会计期间都有联系。 （3）与会计报表的

关系不同。期间费用直接列入当期损益表，扣除当期损益；

生产成本完工部分转为产品成品，已销售产成品的生产成本

再转入损益表列作产品销售成本，而未售产品和未完工的产

品都应作为存货列入资产负债表。因此也可把生产成本称为

可盘存成本，把期间费用称为不可盘存成本。按照配比原则

，当会计上确认某项营业收入时，对因产生该项营业收入的

相关费用，要在同一会计期间确认。如产品生产过程中发生

的直接材料、直接人工和制造费用等生产成本理应将其成本

化，待产品销售时与销售收入相配比。期间费用由于它不能



提供明确的未来收益，按照谨慎性原则，在这些费用发生时

采用立即确认的办法处理。例如企业支付的广告费，究竟在

今后哪个会计期间将获得收益。难以确定。即使期间费用与

将来的某些会计期间的收益确有联系，但却不可能预期未来

收益的多少，经此作为分摊期间费用的依据。因此为简化会

计工作，将期间费用立即确认较为合理。此外，期间费用直

接与当期营业收入配比，从长期来看，由于各期的发生额比

较均匀，对损益的影响不大。 期间费用一般包括销售费用、

管理费用和财务费用三类。 （1）销售费用 企业在销售过程

中所发生的费用。对工业企业而言，销售费用是指企业在销

售产品、自制半成品和工业性劳务等过程中发生的各项费用

以及销售本企业产品而专设销售机构的各项费用。具体包括

应由企业负担的运输费、装卸费、包装费、保险费、展览费

、销售佣金、委托代销手续费、广告费、租赁费和销售服务

费用，专设销售机构人员工资、福利费、差旅费、办公费、

折旧费、修理费、材料消耗、低值易耗品摊销及其他费用。

但企业内部销售部门属于行政管理部门，所发生的经费开支

，不包括在销售费用之内，而应列入管理费用。 （2）管理

费用 企业管理和组织生产经营活动所发生的各项费用。管理

费用包括的内容较多，以工业企业为例具体包括：公司经费

，即企业管理人员工资、福利费、差旅费、办公费、即企业

管理人员工资、福利费、差旅费、办公费、折旧费、修理费

、物料消耗、低值易耗品摊销和其他经费；工会经费，即按

职工工资总额的一定比例计提拨交给工会的经费；职工教育

经费，即按职工工资总额的一定比例计提，用于职工培训学

习以提高文化技术水平的费用；劳动保险费，即企业支付离



退休职工的退休金或按规定交纳的离退休统筹金、价格补贴

、医药费或医疗保险费、退职金、6个月以病假人员工资、职

工死亡丧葬补助费及抚恤费、按规定支付离休人员的其他经

费；待业保险费，即企业董事会或最高权力机构及其成员为

执行职能而发生的差旅费、会议费等；咨询费，即企业向有

关咨询机构进行科学技术经营管理咨询所支付的费用；审计

费，即企业聘请注册会计师进行查账、验资、资产评估等发

生的费用；诉讼费，即企业因起诉或应诉而支付的各项费用

；税金，即企业按规定支付的房产税、车船使用税、土地使

用税、印花税等；土地使用费，即企业使用土地或海域而支

付的费用；土地损失补偿费，即企业在生产经营过程中破坏

土地而支付的土地损失补偿费；技术转让费，即企业购买或

使用专有技术而支付的技术转让费用；技术开发费，即企业

开发新产品、新技术所发生的新产品设计费、工艺规程制定

费、设备调整费、原材料和半成品的试验费、技术图书资料

费、未获得专项经费的中间试验费及其他有关费用；无形资

产摊销，即场地使用权、工业产权及专有技术和其他无形资

产的摊销；递延资产摊销，即开办费和其他资产的摊销；坏

账损失，即企业按年末应收账款损失；业务招待费，即企业

为业务经营的合理需要在年销售净额一定比例之内支付的费

用；其他费用，即不包括在上述项目中的其他管理费用，其

他费用，即不包括在上述项目中的其他管理费用，如绿化费

、排污费等。 （3）财务费用 企业为进行资金筹集等理财活

动而发生的各项费用。财务费用主要包括利息净支动而发生

的各项费用。财务费用主要包括利息净支出、汇兑净损失、

金融机构手续费和其他因资金而发生的费用。利息净支出包



括短期借款利息、长期借款利息、应付票据利息、票据贴现

利息、应付债券利息、长期应付融资租赁款利息、长期应付

引进国外设备款利息等，企业银行存款获得的利息收入应冲

减上述利息支出；汇兑损失指企业在兑换外币时因市场汇价

与实际兑换汇率和不同形成的损失或收益，以脱离因汇率变

动期末调整外币账户余额而形成的损失或收益，当发生收益

时应冲减损失；金融机构手续费包括开出汇票的银行手续费

等。 财会辞典： 会计硕士mpacc：表外账户（off-balance sheet
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